

“未来已来”的滨江，还有更多想象空间 年轻人在这里实现大抱负 也找到“小确幸”

如
愿
绽放

本报记者 詹程开 通讯员 肖懿桐 涂心如

2013年,《钱江晚报》曾经刊发过一篇报道《未来的滨江,会是个啥样子》。报道中,描绘了很多滨江区的未来规划,带大家无限畅想。

11年后,曾经的未来成为当下的现实,昔日的愿景变成触手可及的生活。

“宜居宜业”的美好生态,让很多人的梦想绽放,“文化之滨”的无限魅力,让更多人享受到城市生活另一面。

85后创业者范文麟,就在这里实现了最初的梦想。

公司从无到有,品牌粉丝不断积累,他说,这片“烟火寻常”的土地上,有太多“不平常”正在发生。



杭州高新区(滨江)沿江一带 滨江区供图

“宜居宜业”美好生态 让梦想在此绽放

范文麟,85后,宁波人。

2015年,他选择在滨江区创立了杭州嗯哼网络科技有限公司,主要从事服装电商。

“公司开在滨江,一方面是离家方便,另一方面就感觉滨江很有活力,每天都在向上生长,这种气质很吸引我。”范文麟说。

公司创立之初,一项政策红利,给了团队不小的惊喜。

“我记得刚刚创办公司时,我们租了一个150平方米的大开间,我的一个合伙人毕业不久,享受到了大学生创业的扶持政策,减免了部分办公租金,那份实实在在的支持,缓解了不少创业压力。”范文麟现在回想起来,仍觉得感激。

一开始团队成员不多,每个人都身兼数职,靠着咬牙坚持,公司发展逐渐有了起色,员工队伍也开始壮大。

“现在,我们租下了一整层写字楼,差不多有1600平方米。员工人数也有50人左右,规模不算很大,但曾经的愿景正步步照进现实。”范文麟说。

这些年,和范文麟一样,扎根在滨江的创业者还有很多。

年轻和朝气,已成为滨江最鲜明的城市基因。

据统计,这里平均年龄33.5岁,目前,全区人才总量已超48万,平均每年都有4万多人奔赴而来,立体的资源和服务,也为青年带来“此心安处是吾乡”的归属感。

“高新区(滨江)企业存量已突破10万,创历史新高。我们正在加速构筑一个‘宜居宜业’的美好生态,让城市对青年更友好,青年在城市更有为。”滨江区相关负责人说。

“公共服务”日趋完善 “夜经济”藏着无限可能

在滨江打拼的时日越久,范文麟对这里越熟悉、越亲近。

“内心深处,我真心爱滨江。这里一切都很便利,包括



2013年,《钱江晚报》刊发的《未来的滨江,会是个啥样子》

交通、工作生活配套、公共服务设施都很完善,就连办事也可以在政府服务中心一站式搞定,在这里奋斗很安心。”

进入下半年,服装行业迎来旺季,公司员工的工作节奏在变快,工作量也在加大。尤其是公司的直播部门,晚上开始频繁加班。

工作累了的时候,范文麟会提议出去放松一下。

“有人说,夜晚的熙熙攘攘是生活的烟火气。下班后一起吃顿大餐,好好享受下夜生活,是消除疲惫的最好方式。”这些年,范文麟见证了滨江的“夜生活”变得多姿多彩。

前不久,滨江区举行了一场“青年·局长面对面”协商活动。

现场,滨江区各个部门的负责人,回答了青年们提出的不少问题。其中就有关于滨江“夜生活”的提问,滨江区商务局相关负责人的一番回答,打开了大家的想象空间。

滨江正打造沿江观光经济消费,将依托“大莲花”“小莲花”的辐射作用,进行游船码头的功能改造,为青年朋友提供夜宴、夜游的新消费场景。

“下一步,我们要丰富沿江品质消费点,推动更多高端酒吧、咖啡馆、电玩等业态落户沿江观光带。同时,发挥好亚运主会场的作用,举办国际顶级赛事、大型演唱会,积极推动企业、商家提升产品品质,打造适合大型赛事观众需求的夜间消费品质集聚区。”滨江区商务局相关负责人说。

“文化之滨”魅力尽显 享受城市生活的另一面

范文麟对滨江的了解,有很大一部分,来自于公司里的年轻人。在和他们的交流中,他看见了滨江的另一面。

“以前,只知道这里活力满满,但同事推荐了很多网红打卡地和文化地标,都很吸引人,让我看见了滨江的文化实力。”

范文麟的话匣子一下子打开了。

“记得今年上半年,周杰伦在杭州开演唱会时,他的妈妈叶惠美专程打卡了西兴古镇。这个消息,当时让公司的小伙伴很激动,疯狂安利要去打卡同款,还分享了不少攻略。”

也是从那时开始,范文麟对西兴古镇的了解更深了。

在范文麟眼里,这条藏在滨江林立高楼间的老街,是一道独特而别致的风景。

范文麟说,这些文化底蕴,只有亲自感受过才会更生动。

“老街很有那种旧时情怀,有历史气息的建筑,有热气腾腾的小店,车水马龙的都市瞬间变得柔软,也唤起了不少儿时记忆。”

在滨江的这些年月,范文麟最初的梦想都已实现。

产品销售稳定、公司茁壮成长、培育的服饰品牌也拥有了固定受众。但他还有一个小梦想。

“我其实很想带着家人,到钱塘江边的‘最美跑道’参加一场浪漫的樱花跑。看过很多照片和视频,每次都很有感觉,它一路串联起滨江的自然风光与人文景观,或许只有真正跑一次,才能更深刻体会到‘国际滨’的文化底蕴吧。”

下一个春天,他的这个小梦想一定能“如愿”。

“

内心深处,我真心爱滨江。这里一切都很便利,包括交通、工作生活配套、公共服务设施都很完善,就连办事也可以在政府服务中心一站式搞定,在这里奋斗很安心。——范文麟



老街夜景 滨江区供图



最美樱花跑道 滨江区供图